

# 普渡大學一九三二級 五十五週年紀念記盛

• 陳祖光

普渡大學為美國著名理工農科大學，位於美國中西部農產豐富地區，有壹百拾捌年歷史，學風樸實，與交通大學相似。中國學生就學者早在1910年開始，先後有交大校友程孝剛、陳克恢、陳章、茅以新、譚倬良、柳德玉、張德慶、楊簡初、單基乾、歐陽崙、陳大燮、胡嵩岳、柴志明、黃輝、王羽儀、沈三多、張友熙、孫家謙、劉乾才、楊樹仁、盧鉞章、林海明、邢傳東、王九齡與祖光等，抗戰時期在重慶，祖光曾與程孝剛、陳大燮等組織中國普渡大學同學會，與美國母校互通聲息，俾利中美邦交。

1987年4月24日週末，為普渡大學校友慶日，又是1912, 1917, 1922, 1927, 1932, 1937等級CLASS REUNION 共有男女校友千餘人，會聚一堂，至為愉快，曾有校長DR. STEVEN BEERING致歡迎詞，並有音樂歌詠等節目，祖光偕眷張瑞雲參與盛會，實深榮幸！

普渡大學在最近六十五年來，經四位校長ELLIOTT, HOVDE, HANSEN與BEERING 臂劃經營，發展極快，添設院系，共有25單位，增加建築，擴充校園，充實圖書，為美國享有盛名大學之一。有分校四所，分佈INDIANA州東西北區，包括總校在內，共有學生五萬六千餘人，教授有三千餘人，中國學生有千餘人，中國教授有一百餘人。畢業校友分佈美國及世界各處。服務工商軍政教育及太空方面，數逾25萬人，品學兼優，工作認真，贏得好譽。美國太空飛行員畢業於普大者為數甚多，尤以第一位太空人NEIL ARMSTRONG登陸月球第一人，全球聞名！

中國學生，好學不倦，品行純正，極受普大校方重視，為吸收新生之對象，前校長HANSEN曾訪問台灣及東南亞各地普大同學會，藉表聯繫。

1932年春祖光在普大完成學業後返國

，創設中國建設工程公司及中建電機廠于上海，抗戰時期隨政府內遷重慶，協助抗建，抗戰勝利，復員上海，並在廣州創設南洋電器廠，代替外貨，收回權利。1949年全家遷居港九，擔任工程顧問及電機教授，先後共24年，為我生之第一階段。

1956年全家來美，歷任電機工程師，電

機教授及美政府高級工程師，先後共21年，為我生之第二階段，在美兒女六人，孫兒女七人，大半受高等教育，學有專長，服務美國工程醫學電腦方面。皆蒙“交大”與“普大”薰陶培植之賜，飲水思源，感德無已。

## 友訊

▲本校電工系75級向益輝同學，今年初不幸因車禍逝世；其家長為使其遺愛人間，特將其遺存圖書卅九冊捐贈本校圖書館編目典藏。

▲濺鍍系統(Sputtering System)已改裝完成，可鍍各種金屬及非金屬，現有靶(target)十餘種，歡迎多多利用。

▲計算機中心舉辦之「團隊現場程式設計競賽」，已於十月十八日於資訊館舉行，成績業已揭曉，錄列於后：

資訊組優等—陳祺文、詹杰文、顧久予、鄭裕民、陳建國、邱奕南、巫宗嶽。

佳作—陳弘儒、賴建州、林友雄、吳育政、邱建源、彭青山、郭峰助、馮啓德。

非資訊組優等—何繼勳、徐明佐、柏振球、邱進峰、沈慶堯、黃建華、廖振船、黃敬堯。

佳作—郭建南、王志勇、鄧永佳、黃學偉、許文俊、王信忠、郭錫鴻、謝發忠、劉德成、錢美星、林燕欽。

以上得獎者優等獎金壹萬六千元，佳作獎金八千元，入選獎金四千元，各另頒獎狀。(入選人數眾多不及登錄)

▲本校傳真機現置放於資訊館一樓，由計算機中心代管，本校行政單位及同仁需校外發進電傳時，務請其註明發進單位及姓名，如係急件，請派人來取或由中心通知受領，普通件按本校傳遞方式傳送。